



## “图文识别”等办公小程序或有泄密风险

据国家安全部微信公众号消息，近年来因使用网上办公程序而导致的失泄密案件屡屡发生，暴露出一系列风险隐患。

“文件传输助手”能够实现文件云端存储，在不同设备终端均可下载使用。一些上班族为图工作便利，将涉密文件违规传输至“传输助手”，方便下班后使用个人手机或电脑下载处理。涉密文件上传网络后，电脑和手机设备自动同步与存储的过程大大增加了境外间谍情报机关通过木马病毒获取相关文件的风险。

“图文识别”小程序能够轻松抓取图片信息中的文字并一键转换文本，部分涉密岗位工作人员为导入密件文字内容，违规将密件使用线上小程序进行拍摄识别。尽管有意遮盖了密件的红头标志和密级，但密件原件的图片上传网络平台后，境外间谍情报机关通过技术手段能够轻松获取软件后台数据，窃取国家秘密。此外，AI写作、工作群组等也存在极大失泄密隐患。国家安全机关提示，严禁通过互联网处理涉密信息，使用办公软件时禁止在线上发布、传播涉密信息。

### 国内

## 南方酷热波及10余省市 北方降雨重心移至东北黄淮

记者4日从应急管理部获悉，根据多方会商研判，未来三天，我国降雨总体呈现“面弱点强”特征，东北地区、黄淮及云南等地仍有明显降雨过程，辽河、松花江吉林段等仍维持超警，防汛形势不容乐观。

国家防总办公室、应急管理部4日继续组织气象、水利、自然资源等部门进行联合会商，视频调度内蒙古、辽宁、吉林、黑龙江、湖南、四川等重点省份，

研判雨情汛情发展态势，研究部署重点地区防汛工作。未来7天（8月5日至11日），南方多地高温持续，江浙沪一带高温持续时间长，并具有一定极端性，37℃以上的酷热天气波及江淮、江南、华南等地超10个省市，合肥、南京、上海、杭州等城市或连续遭遇7天高温天气。降雨方面，北方降水重心将转移至东北、黄淮等地。

## 四川康定山洪泥石流灾害 已致8人遇难19人失联

记者从四川省甘孜藏族自治州康定市“8·03”突发山洪泥石流灾害应对处置指挥部了解到，截至4日14时30分，甘孜康定山洪泥石流灾害已造成8人遇难、19人失联。同时，当地通过入住集中安置点、投亲靠友等方式，已转移安置939人。4个安置点的供水、供电、住宿、吃饭等服务均已妥善解决。

3日3时30分左右，甘孜州康定市姑咱镇日地村

突发特大山洪泥石流灾害，致使雅康高速公路康定至泸定段日地1号隧道至2号隧道间桥梁垮塌和姑咱镇日地村房屋被冲毁，造成车辆坠落和人员失联。据介绍，此次山洪泥石流坡度陡、来势猛，灾害发生地日地村日地沟高差达4000余米。

当前正值夏季旅游高峰期，目前国道318线、雅康高速2条进出州主通道因灾中断。

### 国际

## 多国敦促本国公民 想尽办法尽快离开黎巴嫩

截至4日，美国、英国、德国、瑞士、澳大利亚等国政府相继发布旅行警告，敦促本国公民尽快离开黎巴嫩。包括美国达美航空和联合航空、法国航空、德国汉莎航空、意大利航空在内的多家国际航司已暂停飞往特拉维夫或贝鲁特的航班。

当地时间3日，美国驻黎巴嫩使馆发布声明，敦促美国公民利用“任何可以买到的机票”离开黎巴嫩。英国外交部也在3日发布声明，敦促英国公民在仍有商业交通工具运营时立即离开黎巴嫩。瑞典外交大臣3日表示，瑞典外交部决定暂时关闭驻黎巴嫩首都贝鲁特的大使馆并撤出外交人员，同时敦促所有在黎巴嫩的瑞典公民“在还能离开的时候使用一切手段”离开。

本轮巴以冲突去年10月爆发以来，黎巴嫩真主党频繁打击以色列北部目标，以策应巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）。

## 遭短程导弹击杀 伊朗公布哈马斯领导人遇袭细节

据伊朗媒体3日报道，伊朗披露了巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）政治局领导人哈尼耶遇袭身亡的更多细节。

伊朗伊斯兰革命卫队3日发表声明说，这次行动是由以色列设计和实施的，并得到了美国政府的支持。根据调查，“恐怖分子”从哈尼耶的住所外发射了一枚弹头重约7公斤的短程导弹，引发强烈爆炸。伊斯兰革命卫队强调，伊朗将为哈尼耶报

仇，“以色列政权一定会在适当的时间和地点受到严厉惩罚”。

哈马斯驻伊朗代表卡杜米的说，从现场判断，袭击是由空中投掷物或导弹实施的。卡杜米否认了美国媒体报道有关事先设置的炸弹爆炸导致哈尼耶遇袭身亡的说法。他强调，以色列在美国知情并同意的情况下设计并实施了这次袭击。目前，尚无任何组织和个人宣称制造这起袭击。

## 索马里首都一海滩酒店遭袭 至少32人死亡

索马里警方当地时间3日证实，索首都摩加迪沙知名的丽都海滩酒店2日晚遭极端组织“青年党”武装分子袭击，造成至少32人死亡、63人受伤。

警方在声明中说，袭击者首先引爆了事先安装在酒店的爆炸装置。随后，索安全部队赶到现场，与武装分子激烈交火，打死5名袭击者，另有一名袭击者引爆自杀式炸弹身亡。索安全部队疏散了被困在酒店的客人。当地媒体流出的一段现场视频显示，袭击发生后，许多人躺在酒店的海滩上，有的已经死亡，有的严重受伤，一些人在求救。

“青年党”宣称制造了此次袭击。索马里“青年党”是与“基地”组织有关联的极端组织，近年来在索马里及其邻国频繁发动恐怖袭击。

### 边栏

## 距离地面350米 沙特打造科幻体育场



沙特近日正式提交了2034年世界杯申办文件。该国计划在2034年世界杯前准备好15座足球场，相关基础建设投资预计达数千亿美元，其中位于未来新城尼奥的体育场备受关注。

沙特2034年世界杯的计划书中写道：“科幻般的尼奥体育场将是世界上最独特的体育场。球场距离地面超过350米，令人惊叹的景观和由城市本身打造出的球场顶棚，在该体育场观赛将是一个独一无二的体验。”据悉，这处科技感十足的体育场可容纳4.6万人同时观赛。另外，观众可搭乘无人驾驶车辆和高速电梯在城市内移动。

沙特已宣布将在五个城市举办比赛，除了首都利雅得外，其他城市包括吉达、阿尔科巴尔、阿卜哈和沙特新未来城尼奥。

## 美国鲸类博物馆 发现一条没有尾鳍的座头鲸



美国华盛顿州圣胡安岛鲸类博物馆近日在华盛顿州与加拿大不列颠哥伦比亚省之间的内陆水域发现一条没有尾鳍、长约4.6米的座头鲸。尾鳍用于鲸类的推进，没了尾鳍的鲸等于被宣判了死刑。

鲸类受伤可能是与船只发生了碰撞，也可能是被某种渔具缠住了。鲸类失去鳍，就好像人类没了手脚一样。这种巨大的哺乳动物在潜水时，都能看到它们的尾鳍露出水面。

目前还没有鲸类因被渔具缠住而死亡的相关统计。美国国家海洋与大气管理局统计数据显示，去年华盛顿州、俄勒冈州和加利福尼亚州沿海共发生16起经证实的座头鲸缠绕事件。

## 日本铁轨被热变形 工人拿冰块给铁轨降温

据日本NHK电视台报道，随着酷暑持续，日本熊本县鹿儿岛本线电车轨道3日因高温而变形，停运约3小时，约15名工人用冰块冷却轨道后，变形恢复正常。报道称，该线路有10趟列车停运，1趟列车晚点，影响约2000人。

据日本气象厅消息，未来一个月，日本全国将持续高温，8月前半个月，日本大范围地区最高气温超过35摄氏度的酷暑天较多。3日，日本全国291处观测地点测得35摄氏度以上高温，局地气温接近40摄氏度。日本气象厅和环境省当天向全国37个一级行政区发布“中暑警报”，提醒民众注意防暑。3日，日本全国有20处地点测得有记录以来的最高温。

